

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

16 juin 2020

PROJET DE LOI

**portant modification de la loi du 21 février
2003 créant un service des créances
alimentaires au sein du SPF Finances en vue
de rendre applicables certaines dispositions
du Code du recouvrement amiable et forcé
des créances fiscales et
non fiscales et portant modification
de l'article 11 de la loi du 29 mars 2018
visant à élargir les missions et
à renforcer le rôle du service
de conciliation fiscale**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **1105/ (2019/2020):**

001: Projet de loi.

002 et 003: Amendements.

004: Rapport de la première lecture.

005: Articles adoptés en première lecture.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

16 juni 2020

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van 21 februari 2003
tot oprichting van een dienst voor
alimentatievorderingen bij de FOD Financiën
met het oog op het toepasbaar maken van
sommige bepalingen van het Wetboek van
de minnelijke en gedwongen invordering
van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen
en tot wijziging van artikel 11 van de wet
van 29 maart 2018 tot uitbreiding van de
opdrachten en versterking van de rol van de
fiscale bemiddelingsdienst**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **1105/ (2019/2020):**

001: Wetsontwerp.

002 en 003: Amendementen.

004: Verslag van de eerste lezing.

005: Artikelen aangenomen in eerste lezing.

02532

N° 3 DE MM. GILKINET ET VANBESIEN

Art. 1^{er}/1 (nouveau)

Dans le titre II, insérer un article 1^{er}/1 rédigé comme suit:

“Art. 1^{er}/1. Dans l’article 4 de la loi du 21 février 2003 créant un service des créances alimentaires au sein du SPF Finances, modifié en dernier lieu par la loi du 13 avril 2019, dans le paragraphe 2, alinéa 1^{er}, les mots “avec un maximum de 175 euros par mois et par créancier d’aliments” sont remplacés par les mots “avec un maximum de 350 euros par mois et par créancier d’aliments”.”.

JUSTIFICATION

Le SECAL doit être un service universel, qui doit pouvoir avancer au mieux la pension alimentaire de chaque citoyen qui y a droit. C’est la raison pour laquelle nous souhaitons doubler les plafonds du montant des avances. Eu égard au mécanisme existant de recouvrement de dettes, cette mesure n’entraînera guère de coûts pour les finances publiques, mais les familles pouvant être aidées seront nettement plus nombreuses.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 3 VAN DE HEREN GILKINET EN VANBESIEN

Art. 1/1 (nieuw)

In Titel II, een artikel 1/1 invoegen, luidende:

“Art. 1/1. In artikel 4 van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 13 april 2019, in paragraaf 2, eerste lid, worden de woorden “een maximum van 175 euro per maand en per onderhoudsgerechtigde” vervangen door de woorden “een maximum van 350 euro per maand en per onderhoudsgerechtigde”.”

VERANTWOORDING

De DAVO hoort een universele dienst te zijn, die het alimentatiegeld van elke burger die er recht op heeft, zo goed mogelijk moet kunnen voorschieten. Daarom willen we de plafonds op het bedrag van de voorschotten verdubbelen. Gelet op het bestaande mechanisme voor invordering van schulden, zal deze maatregel nauwelijks kosten met zich meebrengen voor de openbare financiën, maar zullen er heel wat meer gezinnen kunnen worden geholpen.

N° 4 DE M. LEYSEN

Intitulé

Remplacer l'intitulé par ce qui suit:

“Projet de loi portant modification de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances en vue de supprimer la condition de revenus pour l’octroi d’avances sur les pensions alimentaires dues aux enfants et de rendre applicables certaines dispositions du Code du recouvrement amiable et forcé des créances fiscales et non fiscales et portant modification de l’article 11 de la loi du 29 mars 2018 visant à élargir les missions et à renforcer le rôle du service de conciliation fiscale”

JUSTIFICATION

La modification de l'intitulé répond à la nécessité d'englober la modification apportée par le 1^{er} amendement (55 1105/002) et qui prévoit la suppression de la condition de revenus pour l'octroi d'avances sur les pensions alimentaires dues aux enfants.

Nr. 4 VAN DE HEER LEYSEN

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt:

“Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën met het oog op de afschaffing van de inkomensvoorwaarde voor de toekenning van voorschotten op het onderhoudsgeld dat verschuldigd is aan kinderen en het toepasbaar maken van sommige bepalingen van het Wetboek van de minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen en tot wijziging van artikel 11 van de wet van 29 maart 2018 tot uitbreiding van de opdrachten en versterking van de rol van de fiscale bemiddelingsdienst”

VERANTWOORDING

De wijziging van het opschrift beantwoordt aan de noodzaak te omvatten de wijziging doorgevoerd door het eerste amendement (55 1105/002) en die voorziet in de afschaffing van de inkomensvoorwaarde voor de toekenning van voorschotten op het onderhoudsgeld verschuldigd aan de kinderen.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 5 DE M. LEYSEN

Renommer l'intitulé "Titre I^{er}. Disposition introductive" **comme suit:**

"Chapitre 1^{er}: Disposition introductive"

JUSTIFICATION

Compte tenu de la taille limitée du projet, il est recommandé, conformément au point 1 de la note SJD/2020/0194 du service des affaires juridiques de la Chambre, de diviser le projet en chapitres plutôt qu'en titres.

Nr. 5 VAN DE HEER LEYSEN

Het opschrift "Titel I. Inleidende bepaling" **vervangen als volgt:**

"Hoofdstuk 1: Inleidende bepaling"

VERANTWOORDING

Gelet op de beperkte omvang van het ontwerp verdient het overeenkomstig punt 1 van de nota SJD/2020/0194 van de dienst juridische zaken van de Kamer aanbeveling om het ontwerp eerder op te delen in hoofdstukken dan in titels.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 6 DE M. LEYSEN

Art. 2

Renommer l'intitulé "Titre II. Modifications de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances" **comme suit:**

"Chapitre 2: Modifications de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances"

JUSTIFICATION

Compte tenu de la taille limitée du projet, il est recommandé, conformément au point 1 de la note SJD/2020/0194 du service des affaires juridiques de la Chambre, de diviser le projet en chapitres plutôt qu'en titres.

Nr. 6 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 2

Het opschrift "Titel II. Wijzigingen van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën" **vervangen als volgt:**

"Hoofdstuk 2: Wijzigingen van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën"

VERANTWOORDING

Gelet op de beperkte omvang van het ontwerp verdient het overeenkomstig punt 1 van de nota SJD/2020/0194 van de dienst juridische zaken van de Kamer aanbeveling om het ontwerp eerder op te delen in hoofdstukken dan in titels.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 7 DE M. LEYSEN

Art. 1/1bis (nouveau)

Dans le chapitre 2, insérer un article 1^{er}/1bis, rédigé comme suit:

“Art. 1/1bis. L’article 2, 3°, de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances est abrogé.”.

JUSTIFICATION

Compte tenu de la suppression de la condition de revenus pour avoir droit aux avances mensuelles suite à l’abrogation de l’article 4, paragraphe 1^{er} de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances (introduite par l’amendement 55K1105002), la notion de “ressources” est devenue inutile.

Nr. 7 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 1/1bis (nieuw)

In hoofdstuk 2, een artikel 1/1bis invoegen, luidende:

“Art. 1/1bis. Artikel 2, 3°, van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën wordt opgeheven.”.

VERANTWOORDING

Gelet op de afschaffing van de inkomensvoorwaarde om aanspraak te kunnen maken op maandelijks voorschotten ingevolge de opheffing (ingevoerd bij amendement 55K1105002) van artikel 4, paragraaf 1 van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën, werd het begrip “bestaansmiddelen” nutteloos.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 8 DE M. LEYSEN

Art. 1/2 (*nouveau*)

Dans le chapitre 2, insérer un article 1^{er}/2, rédigé comme suit:

“Art. 1/2. Dans l’article 7 de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

a) dans le paragraphe 2, alinéa 1^{er}, les points 1° et 2°, sont abrogés;

b) dans le paragraphe 2, l’alinéa 2 est abrogé.

JUSTIFICATION

Compte tenu de la suppression de la condition de revenus pour avoir droit aux avances mensuelles suite à l’abrogation de l’article 4, paragraphe 1^{er}, de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances (introduite par l’amendement DOC 55 1105/002), la preuve des revenus mensuels ne doit plus être fournie (article 7, § 2, alinéa 1^{er}, 1° et 2°) et aucune information ne doit plus être obtenue à ce sujet (article 7, § 2, alinéa 2). Ces dispositions sont devenues en effet sans objet, avec la suppression de la condition de revenus.

Nr. 8 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 1/2 (*nieuw*)

In hoofdstuk 2, een artikel 1/2 invoegen, luidende:

“Art. 1/2. In artikel 7 van de dezelfde wet, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

in paragraaf 2, eerste lid worden de punten 1° en 2°, opgeheven;

in paragraaf 2 wordt het tweede lid opgeheven.”

VERANTWOORDING

Gelet op de afschaffing van de inkomensvoorwaarde om aanspraak te kunnen maken op maandelijkse voorschotten ingevolge de opheffing van artikel 4, paragraaf 1 van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën (ingevoerd bij amendement DOC55 1105/002), dient er bijgevolg niet langer een bewijs (artikel 7, § 2, eerste lid, 1° en 2°) geleverd te worden van de maandelijkse bestaansmiddelen en dienen hierover geen inlichtingen (artikel 7, § 2, tweede lid) worden ingewonnen. Deze bepalingen hebben door de afschaffing van de inkomensvoorwaarde immers geen voorwerp meer.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 9 DE M. LEYSEN

Art. 2

Dans le chapitre 2, dans la phrase liminaire de l'article 2, remplacer les mots "de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances" **par les mots** "*de la même loi*".

JUSTIFICATION

Il s'agit d'une modification purement légistique tenant compte des insertions d'articles qui ont été opérées.

Nr. 9 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 2

In hoofdstuk 2, in de inleidende zin van artikel 2, de woorden "van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën" **vervangen door de woorden** "*van dezelfde wet*".

VERANTWOORDING

Het gaat om een louter legistische wijziging rekening houdend met invoegingen van artikelen die werden uitgevoerd.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 10 DE M. LEYSEN

Art. 4 (ancien art.3)

Remplacer l'article 4 (ancien art. 3) par ce qui suit:

"Art. 4. Dans l'article 10 de la même loi, modifié par les lois du 22 décembre 2003, 12 mai 2014, 26 mars 2018 et 11 février 2019, les modifications suivantes sont apportées:

a) au paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er}, les mots "le Service des créances alimentaires envoie au débiteur d'aliments une lettre recommandée l'informant" sont remplacés par les mots "le Service des créances alimentaires notifie au débiteur d'aliments par envoi ordinaire";

b) le paragraphe 1^{er}, alinéa 3 est remplacé par ce qui suit:

"La notification a effet à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date de son envoi.";

c) le paragraphe 2 est abrogé;

d) au paragraphe 3, les mots "à partir de la notification" sont remplacés par les mots "à partir de la date d'effet de la notification";

e) au paragraphe 4, les mots "à compter de la notification" sont remplacés par les mots "à compter de la date d'effet de la notification".

JUSTIFICATION

En vertu du a) et du b) de l'article 4 du projet de loi, la notification visée à l'article 10, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, de la loi précitée du 21 février 2003, aura désormais lieu par envoi ordinaire et non plus par lettre recommandée, et elle aura effet à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date de son envoi.

Nr. 10 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 4 (vroeger art. 3)

Artikel 4 (vroeger art. 3) vervangen als volgt:

"Art. 4. In artikel 10 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van 22 december 2003, 12 mei 2014, 26 maart 2018 en 11 februari 2019, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in paragraaf 1, eerste lid, worden de woorden "geeft de Dienst voor alimentatievorderingen de onderhoudsplichtige bij aangetekende brief, ervan kennis" vervangen door de woorden "geeft de Dienst voor alimentatievorderingen de onderhoudsplichtige bij gewone zending ervan kennis";

b) paragraaf 1, derde lid wordt vervangen als volgt:

"De kennisgeving heeft uitwerking vanaf de derde werkdag die volgt op de datum van haar verzending.";

c) paragraaf 2 wordt opgeheven;

d) in paragraaf 3, worden de woorden "vanaf de kennisgeving" vervangen door de woorden "vanaf de uitwerkingsdatum van de kennisgeving";

e) in paragraaf 4, worden de woorden "vanaf de kennisgeving" vervangen door de woorden "vanaf de uitwerkingsdatum van de kennisgeving".

VERANTWOORDING

Overeenkomstig de bepalingen onder a) en onder b) van artikel 4 van het wetsontwerp, gebeurt de kennisgeving waarvan sprake in artikel 10, § 1, eerste lid, van de voormelde wet van 21 februari 2003 voortaan bij gewone zending in plaats van bij aangetekende brief en heeft deze kennisgeving uitwerking vanaf de derde werkdag die volgt op de datum van verzending.

Par souci d'uniformité, il convient donc de préciser chaque fois dans les §§ 3 et 4 de l'article 10 de la loi précitée que les effets juridiques et le délai d'un mois visé mentionnés dans cet article ne naissent ou ne prennent cours qu'à partir de la date d'effet de la notification. Cf. article 3, b), du projet de loi (ancien article 2, b).

Omwille van de éénvormigheid verdient het dan ook aanbeveling om in de paragrafen 3 en 4 van artikel 10 van de voormelde wet telkens te verduidelijken dat de beoogde juridische gevolgen of de bedoelde termijn van een maand in dit artikel pas ontstaan of beginnen te lopen vanaf de uitwerkingsdatum van de kennisgeving. Cf. artikel 3, b), van het wetsontwerp (vroeger artikel 2, b).

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 11 DE M. LEYSEN

Art. 3/1 (*nouveau*)

Dans le chapitre 2, insérer un article 3/1, rédigé comme suit:

“Art. 3/1. Dans l’article 10/2, § 2, de la même loi, les mots “l’article 4, § 1^{er}, et § 1^{er}/1” sont remplacés par les mots “l’article 4, § 1^{er}/1”.”.

JUSTIFICATION

Compte tenu de la suppression de la condition de revenus pour avoir droit aux avances mensuelles suite à l’abrogation de l’article 4, paragraphe 1^{er}, de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances (introduite par l’amendement DOC 55 1105/002), la référence à l’article 4, paragraphe 1^{er}, abrogé, dans l’article 10/2, paragraphe 2, de la même loi doit être supprimée.

Nr. 11 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 3/1 (*nieuw*)

In hoofdstuk 2, een artikel 3/1 invoegen, luidende:

“Art. 3/1. In artikel 10/2, § 2, van de dezelfde wet, worden de woorden “artikel 4, § 1 en § 1/1” vervangen door de woorden “artikel 4 § 1/1”.”.

VERANTWOORDING

Gelet op de afschaffing van de inkomensvoorwaarde om aanspraak te kunnen maken op maandelijkse voorschotten ingevolge de opheffing (ingevoerd bij amendement DOC 55 1105/002) van artikel 4, paragraaf 1 van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën, dient ook de verwijzing naar het opgeheven artikel 4, paragraaf 1 in artikel 10/2, paragraaf 2 van diezelfde wet ongedaan te worden gemaakt.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 12 DE M. LEYSEN

Art. 7 (ancien art. 6)

Remplacer l'article 7 (ancien art. 6) par ce qui suit:

“Art. 7. L'article 15 de la même loi, modifié par les lois des 11 juillet 2005 et 26 mars 2018, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 15. Lorsque le créancier d'aliments s'est fait autoriser en justice à percevoir, à l'exclusion du débiteur d'aliments, aux conditions et dans les limites déterminées par le jugement, les revenus de ce dernier ou toute autre somme qui lui est due par un tiers, le Service des créances alimentaires peut, sans préjudice des mesures d'exécution ordinaires, opposer le titre exécutoire fixant la pension alimentaire à tous les tiers débiteurs actuels et futurs par la notification par lettre recommandée qui leur est faite d'un extrait, afférent à la délégation de sommes accordée au créancier d'aliments, du jugement. La remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant.

Le tiers débiteur ne peut, après la date d'effet de la notification, effectuer des paiements libératoires qu'auprès du Service des créances alimentaires.”

JUSTIFICATION

Compte tenu du point 5 de la note SJD/2020/0194 du Service des affaires juridiques de la Chambre, il est précisé que la remise de la pièce au prestataire de service postal universel vaut notification à compter du troisième jour ouvrable suivant. (Cf. articles 9, § 2, et 10, § 1^{er}, alinéa 3, de la loi du 21 février 2003). Afin de respecter le règlement général sur la protection des données (et plus précisément le principe de minimisation des données – article 5 1) c), seul un extrait de la décision, relatif à la délégation de sommes peut être communiqué au tiers débiteur.

Nr. 12 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 7 (vroeger art. 6)

Artikel 7 (vroeger art. 6) vervangen als volgt:

“Art. 7. Artikel 15 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van 11 juli 2005 en 26 maart 2018, wordt vervangen als volgt:

“Art. 15. Indien de onderhoudsgerechtigde zich door de rechter heeft doen machtigen om, met uitsluiting van de onderhoudsplichtige, onder de voorwaarden en binnen de grenzen door het vonnis gesteld, de inkomsten van deze laatste of iedere andere hem door een derde verschuldigde geldsom te ontvangen, kan de Dienst voor alimentatievorderingen, onverminderd de gebruikelijke uitvoeringsmaatregelen, de uitvoerbare titel tot vaststelling van het onderhoudsgeld inroepen tegen alle tegenwoordige en toekomstige derden-schuldenaars door de kennisgeving bij aangetekende brief die hen wordt overgemaakt door een afschrift van de beslissing, betreffende de sommendelegatie toegekend aan de alimentatieschuldeiser. De afgifte van het stuk aan de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde volgende werkdag.

De derde-schuldenaar kan na de uitwerkingsdatum van de kennisgeving slechts bevrijdend betalen aan de Dienst voor alimentatievorderingen.”

VERANTWOORDING

Overeenkomstig punt 5 van de nota SJD/2020/0194 van de dienst juridische zaken van de Kamer wordt gepreciseerd dat de afgifte van het stuk aan de aanbieder van de universele postdienst geldt als kennisgeving vanaf de derde volgende werkdag (Cf. de artikelen 9, § 2, en 10, § 1, derde lid, van de wet van 21 februari 2003). Met het oog op het naleven van de algemene verordening gegevensbescherming (en meer bepaald het beginsel van de gegevensminimalisering – artikel 5 1) c), kan enkel het afschrift van de beslissing betreffende de sommendelegatie worden meegedeeld aan de derden-schuldenaar.

N° 13 DE M. LEYSEN

Art. 23 (ancien art. 22)

Remplacer l'article 23 (ancien art. 22) par ce qui suit:

“Art. 23. A l'article 27 de la même loi, modifié par les lois des 26 mars 2018 et 11 février 2019, les modifications suivantes sont apportées:

a) les mots “par lettre recommandée” sont chaque fois remplacés par les mots “par envoi ordinaire”;

b) dans le paragraphe 1^{er}, l'alinéa 1^{er} est complété par ce qui suit:

“La notification a effet à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date de son envoi.”;

c) dans le paragraphe 2, l'alinéa 2 est complété par ce qui suit:

“La notification a effet à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date de son envoi.”

JUSTIFICATION

Désormais, la notification est réputée prendre effet à compter du troisième jour ouvrable qui suit la date de son envoi.

Nr. 13 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 23 (vroeger art. 22)

Artikel 23 (vroeger art. 22) vervangen als volgt:

“Art. 23. In artikel 27 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van 26 maart 2018 en 11 februari 2019 worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) de woorden “bij aangetekende brief” worden telkens vervangen door de woorden “bij gewone zending”;

b) in paragraaf 1, het eerste lid vervullen als volgt:

“De kennisgeving heeft uitwerking vanaf de derde werkdag die volgt op de datum van haar verzending”;

c) in paragraaf 2, het tweede lid vervullen als volgt:

“De kennisgeving heeft uitwerking vanaf de derde werkdag die volgt op de datum van haar verzending.”

VERANTWOORDING

Voortaan wordt de kennisgeving geacht uitwerking te hebben vanaf de derde werkdag die volgt op de datum van haar verzending.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 14 DE M. LEYSEN

Art. 25 (ancien art. 24)

Abroger l'article 25 (ancien art. 24).

JUSTIFICATION

L'entrée en vigueur est fixée désormais à l'article 27.

Nr. 14 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 25 (vroeger art. 24)

Dit artikel (vroeger art. 24) weglaten.

VERANTWOORDING

De inwerkingtreding wordt voortaan gespecificeerd in artikel 27.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 15 DE M. LEYSEN

Art. 26

Renommer l'intitulé: "Titre III. Modification de la loi du 29 mars 2018 visant à élargir les missions et à renforcer le rôle du service de conciliation fiscale" **comme suit:**

"Chapitre 3: Modification de la loi du 29 mars 2018 visant à élargir les missions et à renforcer le rôle du service de conciliation fiscale"

JUSTIFICATION

Compte tenu de la taille limitée du projet, il est recommandé, conformément au point 1 de la note SJD/2020/0194 du service juridique de la Chambre, de diviser le projet en chapitres plutôt qu'en titres.

Nr. 15 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 26

Het opschrift "Titel III. Wijziging van de wet van 29 maart 2018 tot uitbreiding van de opdrachten en versterking van de rol van de fiscale bemiddelingsdienst" **vervangen als volgt:**

"Hoofdstuk 3: Wijziging van de wet van 29 maart 2018 tot uitbreiding van de opdrachten en versterking van de rol van de fiscale bemiddelingsdienst"

VERANTWOORDING

Gelet op de beperkte omvang van het ontwerp verdient het overeenkomstig punt 1 van de nota SJD/2020/0194 van de dienst juridische zaken van de Kamer aanbeveling om het ontwerp eerder op te delen in hoofdstukken dan in titels.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 16 DE M. LEYSEN

Art. 27

Insérer avant l'article 27 un chapitre intitulé comme suit:

“Chapitre 4: Entrée en vigueur”

JUSTIFICATION

L'entrée en vigueur des anciens titres, devenus chapitres, est regroupée dans un seul article, repris dans le chapitre 4. Ceci répond à l'observation faite au point 1 de la note SJD/2020/0194 du Service des affaires juridiques de la Chambre.

Nr. 16 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 27

Voor artikel 27 een hoofdstuk invoegen luidende als volgt:

“Hoofdstuk 4: Inwerkingtreding”

VERANTWOORDING

De inwerkingtreding van de oude titels, die hoofdstukken zijn geworden, is samengebracht in één artikel, opgenomen in hoofdstuk 4. Hierbij wordt tegemoetgekomen aan de bemerking van punt 1 van de nota SJD/2020/0194 van de dienst juridische zaken van de Kamer.

Christian LEYSEN (Open Vld)

N° 17 DE M. LEYSEN

Art. 27 (ancien art. 26)

Remplacer l'article 27 (ancien art. 26) par ce qui suit:*“Art. 27. La présente loi produit ses effets le 1^{er} juin 2020.”***JUSTIFICATION**

Cet article règle l'entrée en vigueur de toutes les dispositions de la présente loi.

Nr. 17 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 27 (vroeger art. 26)

Artikel 27 (vroeger art. 26) vervangen als volgt:*“Art. 27. Deze wet heeft uitwerking met ingang van 1 juni 2020.”***VERANTWOORDING**

Dit artikel regelt de inwerkingtreding van alle bepalingen van deze wet.

Christian LEYSEN (Open Vld)

Nr. 18 VAN MEVROUW **FONCK**Art. 2/1 (*nieuw*)**In titel II een artikel 2/1 invoegen, luidende:**

“Art. 2/1. In artikel 4, § 2, eerste lid, van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën, het laatst gewijzigd bij de wet van 13 april 2019, wordt het getal “175” vervangen door het getal “250”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement neemt de tekst over van artikel 4 van wetsvoorstel DOC 55 0886/001, dat er met name toe strekt het maximumbedrag van de voorschotten op te trekken. Het ligt in de bedoeling het bedrag van deze voorschotten beter af te stemmen op dat van de te innen onderhoudsbijdragen.

Het maximumbedrag van de voorschotten, dat thans is vastgesteld op 175 euro, werd in 2003 bepaald bij de aan-neming van de wet van 21 februari 2003 tot oprichting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de FOD Financiën. Sindsdien is het ongewijzigd gebleven.

De indienster van dit amendement meent dat dit maximum-bedrag moet worden opgetrokken tot het passender bedrag van 250 euro. Daarvoor baseert ze zich met name op de cijfers die de Ligue des Familles heeft bekendgemaakt naar aanleiding van een onderzoek dat die instantie in 2017 heeft gevoerd¹, en waaruit blijkt dat de gemiddelde onderhoudsbijdrage 201 euro tot 250 euro bedraagt.

Catherine FONCK (cdH)

¹ <https://www.laligue.be/leligueur/articles/enquete-separation-et-argent-201-a-250-euro-de-contribution-alimentaire-en-moyenne>.

N° 18 DE MME **FONCK**Art. 2/1 (*nouveau*)**Dans le titre II, insérer un article 2/1, rédigé comme suit:**

“Art. 2/1. Dans l’article 4, § 2, alinéa 1^{er}, de la loi du 21 février 2003 créant un Service des créances alimentaires au sein du SPF Finances, modifié en dernier lieu par la loi du 13 avril 2019, le nombre “175” est remplacé par le nombre “250”.”

JUSTIFICATION:

Cet amendement reprend l'article 4 de la proposition de loi Doc 55 0886 qui vise notamment à augmenter le maximum des avances afin de faire davantage correspondre le montant de celles-ci avec le montant des contributions alimentaires qui devraient être perçues.

Le montant maximal des avances est fixé actuellement à 175 euros. Ce montant, fixé en 2003 lors de l'adoption de la loi de 2003 créant le SECAL n'a pas été modifié depuis.

L'auteur de l'amendement estime qu'un montant de 250 euros serait plus adéquat. Ce montant est notamment basé sur les chiffres communiqués par la Ligue des familles, suite à l'enquête menée en 2017¹ qui estime que la contribution alimentaire médiane se trouve dans la tranche de 201 à 250 euros.

¹ <https://www.laligue.be/leligueur/articles/enquete-separation-et-argent-201-a-250-euro-de-contribution-alimentaire-en-moyenne>.